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 VERBALE N. 49 
C O M U N E   D I   P A L E R M O 

I CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 30/03/2022 

     

 L’anno duemilaventidue, il giorno trenta del mese di marzo, si è adunato, giusto avviso del 

Presidente prot.int. n. 153/2022 SCIRC1 del 01/03/2022 e successive integrazioni prot.int. n. 

176/2022 SCIRC1 del 22/03/2022  e  prot.int. n. 191/2022 SCIRC1 del 28/03/2022, in prosecuzione 

della seduta del giorno precedente,  il Consiglio della Prima Circoscrizione presso i locali della 

Prima Circoscrizione nell’Aula Consiliare “Falcone e Borsellino” della Sede Civica di Piazza 

Giulio Cesare n. 52. 

Presiede il Vicepresidente della Prima Circoscrizione Antonio Nicolao. 

Assiste in qualità di Segretario il Dott. Francesco Militello, Funzionario amministrativo 

della Prima Circoscrizione. 

Alle ore 09:35  il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente, risultano 

presenti i consiglieri Randazzo Giuseppe, Sorci Salvatore, Valenti Antonino e Venturella 

Tiziana. Il totale dei presenti è pari a cinque. 

Presidente Nicolao: procede alla nomina degli scrutatori e propone i Consiglieri Randazzo, 

Valenti e Venturella. 

L’aula approva all’unanimità. 

Presidente Nicolao: pone in trattazione il verbale n. 48 del 29/03/2022. 

Segretario: dà lettura del verbale. 

Durante la lettura del verbale partecipano ai lavori alle ore 09:37 la consigliera Vetrano ed 

alle ore 09:40 il consigliere Imperiale.  

Alle ore 09:42 il verbale n. 48 del 29/03/2022 viene posto in votazione ed approvato 

all’unanimità dall’aula. 

Alle ore 09:43 partecipa ai lavori il consigliere Tramuto. 

Cons. Valenti: chiede assieme ai consiglieri Vetrano e Tramuto il prelievo del punto n.45 

degli atti ispettivi dell’o.d.g, mozione urgente presentata dallo stesso ed avente ad oggetto: 

“Rifacimento manto stradale via Castrofilippo”. 

Il prelievo viene posto in votazione ed approvato all’unanimità dall’aula. 
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Segretario: dà lettura della mozione. 

Cons. Valenti: illustra la mozione con la quale chiede il rifacimento del manto stradale in 

via Castrofilippo, in quanto presenta diversi avvallamenti e buche soprattutto nel tratto iniziale, che 

rendono pericoloso l’attraversamento per motocicli e pedoni, in particolare genitori, che 

accompagnano i propri figli a scuola. Riferisce, inoltre, che la situazione peggiora ulteriormente a 

causa delle piogge. 

 Cons. Sorci: si augura che l’intervento venga effettuato, al più presto, in quanto in caso 

contrario si dovrebbe chiudere la strada. 

Cons. Vetrano: fa notare che la strada è pericolosa per cittadini e moto, in prossimità di siti 

importanti come via Alloro e Piazza Magione. 

Cons. Venturella: ricorda che la via è stata maltrattata, a causa dei diversi lavori che sono 

stati effettuati. Sarebbe opportuno, a suo avviso, dare decoro ad una via che si trova in prossimità di 

Piazza Magione. 

Alle ore 09:55 il Presidente Nicolao sospende la seduta per cinque minuti per fare arieggiare 

i locali. 

Alle ore 10:02 riaprono i lavori e la Presidente Venturella invita il Segretario a fare 

l’appello. Risultano presenti, oltre alla Presidente,  i consiglieri Imperiale Salvatore, Randazzo 

Giuseppe, Sorci Salvatore, Tramuto Francesco, Valenti Antonino e Vetrano Francesca. Il totale 

dei presenti è pari ad sette.   

Presidente Venturella: propone la sostituzione come scrutatore della stessa con il 

consigliere Imperiale. 

 L’aula approva all’unanimità. 

Presidente Venturella: ribadisce di essere favorevole all’intervento richiesto con la 

mozione in discussione e si augura che, anche, le altre vie che si trovano in prossimità di Piazza 

Magione possano essere attenzionate dall’Arch. Prestigiacomo nell’ambito dei lavori dell’accordo 

quadro. 

Cons. Randazzo: ritiene che la strada vada riparata o chiusa. Voterà favorevole la mozione. 

Alle ore 10:07 la mozione, iscritta al punto n.45 degli atti ispettivi, viene posta in votazione 

ed approvata all’unanimità dall’aula. 

Alle ore 10:08 il consigliere Valenti abbandona i lavori. 

 Presidente Venturella: propone la sostituzione come scrutatore del consigliere Valenti con 

la consigliera Vetrano. 

L’aula approva all’unanimità. 

Presidente Venturella: pone in trattazione la mozione, iscritta al punto n.21 degli atti 

ispettivi, presentata dalla stessa ed avente ad oggetto: “Avvio step 4 raccolta differenziata: incontro 
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con i Comitati, le Associazioni di quartiere e rappresentanza di attività commerciali e turistiche al 

fine di introdurre il tema della differenziata e campagna di sensibilizzazione”. 

Segretario: dà lettura della mozione. 

Presidente Venturella: illustra la mozione con la quale chiede di organizzare incontri, in 

vista dell’avvio dello “step 4” della raccolta differenziata, per sensibilizzare le attività commerciali 

e superare alcune timori, causati anche dall’approssimarsi della stagione estiva. Ritiene necessario, 

inoltre, informare anche la cittadinanza. 

Alle ore 10:10 partecipa ai lavori la consigliera Pitarresi. 

Cons. Sorci: fa rilevare che la presenza dei cassonetti non consentirà di raggiungere 

l’obiettivo, a suo avviso, in quanto ci sarà chi continuerà a conferire negli stessi. Sarebbe stato 

necessario, secondo lui, avviare la raccolta differenziata anche per le utenze domestiche, togliendo i 

cassonetti. 

Cons. Pitarresi: è d’accordo la mozione perché molti non sanno come funzionerà la 

raccolta differenziata. Condivide quanto detto dal consigliere Sorci circa la presenza dei cassonetti. 

Ricorda che il giorno precedente sono stati tolti degli ingombranti in Piazza Santi Cosma e 

Damiano, ma persiste il problema della raccolta ordinaria non fatta in modo regolare. Spera che non 

ci si trovi con gli stessi problemi dello “step 3” con tanta gente restia a fare la raccolta differenziata 

oppure non in condizione di farla. 

Cons. Imperiale: è favorevole alla mozione, ma fa notare che, visto l’approssimarsi della 

campagna elettorale diventa difficile organizzare gli incontri. 

Presidente Venturella:  afferma che lo “step 4” non inizia perché lo “step 3” è andato bene, 

in quanto proprio diverse attività commerciali non lo rispettano e vi sono difficoltà causate, anche, 

dalla particolare conformazione del Centro Storico, ma perché lo si considera, comunque, un passo 

importante da fare. Ritiene necessario come consiglieri uscenti un contributo al buon esito 

dell’iniziativa. 

Alle ore 10:25 partecipa nuovamente ai lavori il Vicepresidente Nicolao ed assume la 

Presidenza. 

Cons. Vetrano: fa rilevare che serve un’appropriata educazione di chi deve fare la raccolta 

differenziata ed anche una buona formazione degli operatori, che devono dare i chiarimenti 

necessari alla cittadinanza. 

Alle ore 10:30 la mozione, iscritta al punto n.21 degli atti ispettivi, viene posta in votazione 

ed approvata all’unanimità dall’aula. 

Alle ore 10:31 il consigliere Imperiale abbandona i lavori ed il Presidente Nicolao sospende 

la seduta per cinque minuti per fare arieggiare i locali. 
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Alle ore 10:39 il Presidente Nicolao invita il Segretario a fare l’appello. Risultano presenti, 

oltre al Presidente, i consiglieri Pitarresi e Randazzo. Il totale dei presenti è pari a tre.. 

Verificata la mancanza del numero legale,  il Presidente Nicolao chiude definitivamente i 

lavori. 

   

         Il Segretario                                    Il Presidente  

Dott. Francesco Militello                                                        Antonio Nicolao 

    

 

         Tiziana Venturella 
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